


Umfrage „Kitakrise lösen“
Auswertung Kinder



Umfrage „Kitakrise lösen“ 
Auswertung Kinder
Ulrike von Malottki
(GEW MV)
Heiner Rebschläger
(K-LER MV)



Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

Gehst du gern in die Kita oder in den Hort? 

Zwei Drittel der Kinder gehen gern in die Kita oder den Hort. 
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Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

Gibt es in deiner Kita oder in deinem Hort einen Kinderrat? 

Nur jedes fünfte Kind weiß von einem Kinderrat. Viele wissen nicht, ob 
es einen gibt. 
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Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

30,2 %

16,9 %

15,1 %

5,6 %

1,6 %

15,9 %

Alltag / Struktur

Sonstiges

Essen

Fachkräfte

Räume & Ausstattung

Freunde / soziale Beziehungen

Was gefällt dir gut?

Basis: 378 (über die Feldeingabe sind Mehrfachnennungen möglich)



Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

Was magst du nicht an der Kita oder dem Hort?

Anzahl der ausgewerteten Einzelaussagen: 379
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Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

Was sollte in deiner Kita oder deinem Hort anders sein? 

Basis: 322 (über die Feldeingabe ist eine Mehrfachnennung möglich) 
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Umfrage „Kitakrise lösen“
Fachkräfte Kita und Hort
Ulrike  von Malottki
(GEW MV)



Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.
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Hast du mittelbare pädagogische (Vorbereitungszeit) 
Arbeit gemäß Kifög § 14 Abs. 4 (Hort 2,5 h, Kiga 5 h, 
Krippe 2,5 h pro Woche)?



Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

Wie hoch ist deine durchschnittliche wöchentliche Arbeitszeit?

Ø 34,88 Stunden
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Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

Würdest du gerne mehr/weniger arbeiten 
oder ist das genau richtig?
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Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.
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Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.
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Umfrage „Kitakrise lösen“
Eltern
Heiner Rebschläger
(K-LER MV)



Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

An wie vielen Tagen in den letzten 6 Monaten ist die 
Betreuung in der Kita/Hort Ihres Kindes entweder 
teilweise eingeschränkt oder vollständig abgesagt 
worden? 
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Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

Wir wollten von den Eltern wissen, ob es in der Kita ihrer 
Kinder einen Elternrat gibt und ob die Eltern wissen, wie 
sie Kontakt zu ihren gewählten Elternvertretern 
aufnehmen können

Haben Sie einen aktiven 
Einrichtungselternrat? 
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Können Sie Ihre Elternvertreter 
unkompliziert erreichen? 
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Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

Wir haben die Eltern gefragt, wie zufrieden sie mit der Förderung 
ihrer Kinder und mit der Zusammenarbeit zwischen Eltern und 
Fachkräften sind

Haben Sie das Gefühl, dass Ihr Kind 
ausreichend und bedarfsgerecht 
gefördert wird? 

70,8%

29,2%

eher ja eher nein

Haben Sie das Gefühl, eine belastbare 
und konstruktive Beziehung mit den 
Bezugspädagogen ihres Kindes pflegen 
zu können? 
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Kitakrise lösen:.   
Kleine Gruppen statt. 

großer Probleme!.

Was wünschen sich Eltern für die Kitas und Horte?

42,8 %

30,5 %

10 %

8,8 %

7,8 %

0 10 20 30 40 50

Mehr Personal/kleinere Kita-Gruppen

Mehr Zeit fürs Kind und bessere individuelle Förderung

Verlässliche Öffnungszeiten

Verbesserte Kommunikation und Elternarbeit

Verbesserte Bildungsangebote und Qualität der Förderung

Zu den wichtigsten Wünschen der Eltern zählen (insgesamt 856 Freiantworten) 
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